
Un comitato per il rimboschimento ha fatto 

piantare la scorsa primavera 185 abeti e 98 

pini. Se ogni pianta è costata 14 €, quanto ha 

speso il comitato? 

 

In un cestino c’erano 275 ciliegie. Mario ne ha 

mangiate 34 e 27 sono state buttate.  

Quante ciliegie ci sono ora nel cestino? 

 

 

 

La mamma va al supermercato e compra 35 

quaderni a righe e 37 a quadretti. Se ogni 

quaderno costa 2€, quanto ha speso la mamma? 

 

 

Un fornaio per ornare i tavoli di un ristorante, 

prepara 25 centrotavola. Per ognuno adopera 5 

rose, 2 camelie e 7 rametti di mimosa. Quanti 

fiori gli servono? 

 

 

Un pollivendolo acquista 28 dozzine di uova. 

Nel trasporto rompe 16 uova. Quante uova 

rimangono intatte? 

 

 

 

Un aeroplano in 3 ore ha percorso 2970 Km. 

Quanto percorrerà in 12 ore di volo? 

 

 

 

Sonia vuol sapere l’età del nonno, ma lui le 

dice:”Devi indovinarlo tu! Io ho 5 anni più della 

nonna e la nonna aveva 25 anni quando è nato il 

tuo papà che ora ha 37 anni” Quanti hanno ha il 

nonno? 


